

## ПРОБЛЕМЫ ФЕМИНИЗМА В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Хиневич Ю.С.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск, Республика Беларусь

Миськевич В.И. – канд. фил. наук, доцент

Она кричала: "Равноправие!  
Отдай мне все мои права!"  
Он тихо: «Да бери. На здоровье.  
Все отдаю, ведь ты права.  
Водить машину? Да пожалуйста.  
Белить, стирать, пилить, строгать.  
Все отдаю, потом не жалуйся  
Не смей канючить и кричать.  
С азартом, женщина, удвоенным  
Взялась сама за все дела.  
Стирала, дом построить — строила.  
Рулила, рыла и гребла...  
А он, прочувствовав «бесправие»,  
Облюбовав себе диван,  
Благодарит, за равноправие,  
Всех женщин мира и всех стран...

Феминизм уже стал свойственной частью современного общества. Только представьте себе мир, где женщины не могут голосовать и занимать руководящие должности, не имеют права на получение высшего образования, не должны носить брюки, короткие юбки и краситься- это удел "падших" женщин. Трудно представить? А ведь совсем недавно всё так и было. К слову, в цивилизованной Швейцарии женщинам было разрешено голосовать на выборах только в 80-е годы XX века. Поэтому нельзя говорить о том, что феминизм утратил свою актуальность. А по поводу того, что тяжело делать все самой – но ведь и раньше женщин вовсе не на руках носили, да еще и слова сказать не давали. Женщиной всегда было трудно быть. Они многого добились, но что мы видим? Что сейчас женщина ставит в приоритеты карьеру и самоутверждение на первое место, а обязанности матери и жены сдвигаются на задний план. Как-то так получилось, что покричать женщины покричали, а истинную свободу от мужского шовинизма так и не приобрели.

При этом в современном обществе сложилось огромное количество мифов о деятельности феминисток. Знаете ли вы, что феминистки никогда не устраивали публичных сожжений лифчиков? В 1968 году американские студентки протестовали против конкурса красоты «Мисс Америка». Они устроили коронацию овцы и демонстративно выкидывали дамские журналы, туфли на каблуках, бигуди и корсеты. Так же студентки собирались заодно и жечь нижнее белье, но делать этого не стали. Только очень уж понравился редактору New York Post заголовок «Сжигательницы лифчиков» — и правда, звучит романтично и устрашающе. Так с помощью СМИ и родилось поверие о прожигательных наклонностях феминисток.

«Феминизм — это когда бабы хотят править миром», — сказал однажды мой товарищ. И тем самым сформулировал основной стереотип о феминизме. Феминизм— это движение за права женщин, против их дискриминации по половому признаку. Это значит, что у женщин не должно быть меньше политических, экономических и гражданских прав просто потому, что они женщины; а еще их права должны соблюдаться на практике.

Ранний феминизм появился после Великой Французской Революции. Один из самых ярких персонажей эпохи была Олимпия де Гуж. Она писала в своей «Декларации прав женщины и гражданки»: «Если женщина имеет право взойти на эшафот, то она должна иметь право взойти и на трибуну». Ее казнили в ноябре 1793 года, и она была далеко не единственной. А на трибуну французская революция женщин так и не пустила. Позднее пришедший к власти Наполеон и закрепил в конституции, что гражданскими правами могут обладать только мужчины.

Абигейл Смит Адамс, жена президента Джона Адамса, которую считают первой американской феминисткой, заявила: «Мы не станем подчиняться законам, в принятии которых мы не участвовали, и власти, которая не представляет наших интересов». Из-за этого развивался суфражизм, то есть движение за равные избирательные права.

Основные проблемы, которые поднимают и пытаются решить феминистки во многих странах— это домашнее насилие, которое не все считают преступлением. По статистике 70% убитых женщин убиты их сексуальными партнёрами. И это — лишь то, что отражено в статистике, а ведь лишь некоторые

избитые и изнасилованные женщины сообщают об этом.

В 1736 году английским судьей сэром Мэтью Хейлом было принято решение, на два с половиной столетия определившее юридическую судьбу понятия «изнасилование в браке»: «Муж не может быть виновен в насилии, совершенном им над его законной женой, ибо по их согласию и брачному договору жена отдана своему мужу и не может ни в чем отказывать ему». В 1991 году Апелляционный суд Великобритании постановил, что этот принцип более не соответствует требованиям эпохи, и оставил в силе обвинительный приговор человеку, осужденному за изнасилование жены.

Многие считают, что феминистки мужененавистницы. Но, не смотря на это, статистика доказывает, что предствление, будто феминизм — удел людей с неудавшейся личной жизнью и что со счастливыми романтическими гетеросексуальными отношениями он несовместим, — миф. Об этом говорят результаты, полученные специалистами Университета Рутгерса в Нью-Джерси, США, которые провели очное анкетирование 242 студентов и онлайн-опрос 289 человек постарше. Мужчины, поддерживающие отношения с женщинами-феминистками, сообщали исследователям о более стабильных отношениях и большем сексуальном удовлетворении.

А мужененавистничество феминизму приписывают благодаря «стараниям» лишь одного из его многочисленных направлений — радикального феминизма. Ключевым понятием для радикального феминизма является патриархат — система социальных структур и практик, которая подчиняет и угнетает женщин, пронизывающая все сферы человеческих отношений. Радикальные феминистки считают причиной угнетения женщин патриархальные гендерные отношения.

Радикальные феминистки известны благодаря своему активизму. Они говорят о необходимости существования исключительно женских движений и настаивают на том, что все мужчины заинтересованы в подавлении женщин и воспроизводят механизмы патриархата.

Я глубоко убеждена, что принципиальная непримиримость яростных сторонниц этих идей возникает из-за их неспособности понять важность роли женщины как женщины и разумно разграничить сферы деятельности женщин и мужчин. Но всё-таки предназначение прекрасной половины человечества заключено в украшении нашей планеты. Женщины должны понять, что они созданы не для того, чтобы прислуживать мужчинам и детям, а, в первую очередь для того, чтобы реализовать себя как талантливую и уникальную личность. А когда мужчины замечает эту личность, то ему в голову не придёт записать вас в прислуги.

Не стоит забывать о женском достоинстве даже в самых трудных житейских ситуациях и помните, что именно тогда мужчины более всего нуждаются в вашей моральной поддержке, а получив ее от вас, они, в конце концов, сумеют справиться с любой бедой на радость и самим себе, и вам, своим любимым.

Хочу закончить отрывком из стихотворения Александра Гruzдева «Любите женщину за грех...»

Любите женщину за грех, который вынесла из рая, А не  
за то, что лучше всех она готовит и стирает. Любите  
женщину за грусть, которую от вас скрывает. За то, что  
рядом с нею груз проблем быстрее убывает. Любите  
женщину за ум, который и велик и скромен.  
За детского веселья шум рассветным утром в вашем доме.  
Любите женщину за ночь, которую она вам дарит, И  
за желание помочь, когда смертельно вы устали.  
Любите в женщине мечту и интригующую тайну  
Не унижайте красоту упрёком, брошенным случайно.

**Список использованных источников:**

1. Феминизм: Восток, Запад, Россия. М., 1993.;
2. Успенская В. Стереотипы на пути женщин к лидерству // Феминистская теория и практика Восток-Запад. СПб., 1996.
3. Дойл. Р. Мужской манифест. Здравый подход к проблемам пола. Философия и политика Мужского Движения. М.

2005.